

西班牙

西班牙国王胡安·卡洛斯的女儿克里斯蒂娜公主当地时间8日在马霍卡岛帕尔马法院出庭,就涉嫌洗钱和侵吞公共财产接受听证。这是西班牙历史上首位王室成员作为犯罪嫌疑人出庭。

公主涉洗钱案过堂



牵涉洗钱案的西班牙公主克里斯蒂娜。

王室丑闻不断 致形象打折

当地时间8日上午10时左右,克里斯蒂娜乘坐一辆深色汽车到达法庭。她穿白衬衣、黑色西装外套,表情似乎轻松、面露微笑。面对大约400名媒体记者,她频频点头致意,但没有接受媒体采访。

不少反对王室的民众在法庭外集会。一些人手举西班牙共和国时期的红、黄、紫三色旗,一些人手举标语“投票选出国家元首,不由出身决定”。

法庭出于安全考虑,派车接送克里斯蒂娜。不过,这一举措引发不少媒体愤怒,因为克里斯蒂娜借此躲过不少镜头。一些媒体质疑法庭给予王室成员“优待”。

西班牙近两年来经济不景气,不少

民众对“特权阶级”不满情绪上升。国王胡安·卡洛斯先前在西班牙深陷欧债危机时前往非洲,参加昂贵的猎象之旅,饱受媒体批评。而“公主驸马案”进一步影响了王室在民众心目中的形象。

上月公布的民调显示,王室受欢迎程度降至历史最低,大约三分之二的西班牙人希望国王退位,让位王子。

这是克里斯蒂娜继2013年4月第二次被传唤出庭。上一次传唤因为反腐败检察院的干预而最终被撤销。

尽管西班牙反腐败检察官曾声称没有迹象表明公主参与了其丈夫公司的活动,但帕尔马法院法官卡斯特罗通过调查克里斯蒂娜的账户、信用卡、发票、开支和财产及纳税情况申报,认为有足够的证据证明公主涉嫌通过其与丈夫共有的公司在2003年至2006年参与洗钱和税务犯罪活动。

公主疑与驸马借慈善敛财

克里斯蒂娜现年48岁,是西班牙王位第7顺位继承人。先前,她和丈夫乌丹加林涉嫌洗钱和侵吞公共财产遭法庭传唤。

多家媒体报道,乌丹加林曾主管慈善机构“诺斯基金会”,他通过该基金会以虚高价格承办巴利阿里群岛和巴伦西亚省多项体育赛事,从中牟利大约560万欧元。报道说,乌丹加林是利用“驸马”身份拿下这些赛事合同的。克里斯蒂娜本人则是“诺斯基金会”董事会成员,她对丈夫的做法知情,并把一部分“赃款”用于个人开销。

检方怀疑,克里斯蒂娜与乌丹加林还涉嫌用两人共同所有的公司“阿衣松”洗白赃款。不过,两人现阶段还没有遭检方起诉。

据新华社

英国

英国首相卡梅伦的办公室8日宣布,移民事务大臣马克·哈珀因长期雇用一名非法移民而辞职。目前,尚不清楚这名深藏在移民事务大臣家中的黑工来自哪个国家。

移民大臣因雇黑工辞职



因雇黑工辞职的英国移民事务大臣哈珀。

哈珀自称不知情

哈珀2012年被任命为移民事务大臣。他在给首相卡梅伦的辞呈中说,2007年,他在审查一名女性移民的背景后雇用她为清洁工。此后,他并没有再做进一步调查。哈珀称,他直到本月6日才发现这名清洁工没有合法身份。他在解释辞职原因时说,身为移民事务大臣,他一直推动英国议会出台更为严厉的移民法案,因此应该用更高标准要求自己。

卡梅伦办公室在一份声明中说,哈珀获知所雇清洁工为非法移民后,“立即”提交辞呈。声明说,没有迹象表明哈珀知道自己雇用了一名非法移民。她给哈珀看了

伪造的文件。卡梅伦对哈珀辞职表示遗憾,但认为这是“体面的决定”。

据媒体报道,哈珀在移民问题上的一些做法曾引发很大争议。去年,哈珀所在的内政部曾部署一辆厢式货车在伦敦街道上巡逻,警告签证过期的移民“要么回家,要么坐牢”。货车上还装饰有巨大的手铐。批评者认为,这是种族主义做法。最终,哈珀不得不下令撤走货车。

此外,哈珀曾对一名多次申请在英国避难的伊拉克人说,他的做法“荒唐可笑”,他应该离开英国。

卡梅伦遭遇尴尬

媒体认为,对于主张收紧英国移民政

策的卡梅伦政府来说,移民事务大臣哈珀偏偏因雇用黑工而辞职,着实令人尴尬。

英国下次议会选举定于2015年5月举行,移民问题是选民关注的重要议题之一并且不断升温。根据欧盟协议,保加利亚和罗马尼亚公民今年1月最终获得在英国自由旅游和就业的权利。一些英国人担心,外来移民涌入会抢占当地工作机会并给英国自身的福利系统带来额外压力。

为争取选民,卡梅伦政府在限制外来移民问题上态度趋于强硬,承诺到2015年将英国移民人数降至每年10万以下。最近,哈珀也一直在推动议会通过更为严厉的移民法案。

据新华社

伊朗派军舰 前往美“海上边界”

据新华社专电 伊朗海军北方舰队司令哈达德8日宣布,伊朗已派遣多支舰队前往美国“海上边界”。他说:“多支伊朗海军舰队已开始途经南非附近海域,前往大西洋的航程。”哈达德同时是伊朗军队第四海区指挥官。他说:“伊朗舰队正靠近美国的海上边界,这一举动包含信息。”不过,他没有说明舰队的行程及目的,没有提供战舰的数量和类型。

2011年7月,伊朗海军司令萨亚里首次宣布,将派“一支舰队进入大西洋”。他2012年9月再次提及,伊朗打算派舰队前往美国海岸,以回应美国在海湾的军事存在。“就像(美国)这一傲慢大国在我们海上边界附近的(军事)存在,我们也将在美国海上边界附近拥有强大存在。”

印度国防预算吃紧 推迟主要军备采购

本报讯 在日前开幕的第8届印度陆海军装备防务展上,印度国防部长安东尼表示,由于本财年的国防预算花费已超九成,国防部现已开展的主要军备采购项目将被推迟到今年4月至5月印度大选后继续进行。印度原计划斥资近200亿美元从法国购置126架“阵风”战斗机的计划也因此被迫搁置。据了解,印度与法国早在2012年就已确定购买意向,但由于双方就交付时间和方式上难以达成一致,购机协议一直未能敲定。

除了“阵风”战机计划之外,安东尼还透露,对于涉及贿赂丑闻的直升机采购案的调查工作已进入最后阶段。由于涉嫌高达6800万美元的回扣,印度政府今年初宣布取消2010年与意大利阿古斯塔·韦斯特兰公司签署的价值7.6亿美元的直升机采购合同。 据国际在线

俄远东枪击事件 致两死六伤

据新华社符拉迪沃斯托克2月9日电 据俄罗斯当地媒体9日报道,俄远东地区萨哈林岛当天发生一起枪击事件,目前已造成2人死亡、6人受伤。俄新社当天报道说,一名不明身份的持枪者9日下午袭击了萨哈林岛南萨哈林斯克市的一座教堂,打死1名修女和1名正在教堂内做礼拜的民众,伤者多为腿部中枪,伤势均不严重。

与此同时,俄罗斯国际文传电讯社报道说,枪手已被警方控制。报道称,该犯罪嫌疑人来自当地一家私营保安公司。俄联邦调查委员会在事发后发表声明说,嫌疑人的动机目前尚不清楚。

首批救援物资 进入叙霍姆斯战区

据新华社大马士革2月8日电 首批人道主义救援物资8日运抵叙利亚中部城市霍姆斯老城战区,但运送物资的两辆红新月会车辆遭到不明身份武装分子袭击,造成4人受伤,导致运送救援物资的后续车辆因安全原因未能进入。

据官方的叙利亚通讯社报道,当天战区内的武装团伙对红新月会车辆发射了迫击炮弹,阻碍了更多救援物资运入该战区。反对派方面则谴责政府军破坏停火协议。霍姆斯省一直是叙战主要战场之一。有消息说,共有近3000名平民滞留在霍姆斯老城战区。叙利亚各方6日达成协议决定暂时停火,为霍姆斯老城居民提供人道主义援助,并允许平民离开战区。